
Poznávací exkurze Osvětim – svědomí lidstva pro žáky 9. třídy 

Žáci 9. třídy měli v pátek 22.2.2019 příležitost zúčastnit se vzdělávací exkurze do 

koncentračního tábora Osvětim. Den nám začínal celkem brzy. Na cestu jsme vyrazili již ve  

4 ráno, abychom dorazili včas na program, který v Osvětimi začínal v 8:30. Cestou k nám 

přistoupila ještě základní škola ze Zlína a my mohli vyrazit na cestu. Program jsme začali 

návštěvou koncentračního tábora v Osvětimi a poté jsme se přesunuli autobusem do další části 

– Březinka, kterou jsme exkurzi zakončili. Před příjezdem sdělil pan Kočí žákům historické 

zajímavosti týkající se samotného Polska a města Osvětim. Před samotnou prohlídkou byly 

žákům sděleny informace a pokyny k celému programu a samozřejmě i zásady chování v areálu 

tábora během celé prohlídky. 

Jelikož nás bylo mnoho, byli jsme rozděleni do dvou skupin se dvěma průvodci. Naši 

skupinu celý den prováděl polský průvodce, který kromě historických faktů o tomto táboře 

obohatil svůj výklad o další informace, které se týkaly například určitých lidí, situací  

a celkovém životě v táboře. Bylo nám sděleno, že náš průvodce vyučuje toto období druhé 

světové války na vysoké škole v Ostravě, takže jsme ocenili jeho vynikající výklad a znalosti. 

Samozřejmě, že výklad byl v českém jazyce, abychom všemu rozuměli. Byl to velmi 

vyčerpávající program, během kterého jsme měli možnost vidět v táboře Osvětim i český dům, 

kde celá budova byla věnována památce obětem z České republiky, tehdy nazývané Protektorát 

Čechy a Morava.  

Po skončení programu jsme měli možnost zakoupit suvenýry v nedalekém obchodě  

a zároveň jsme před odjezdem domů měli hodinový rozchod, kdy si žáci měli šanci nakoupit 

v polském nákupním centru polské sladkosti a různé drobnosti na památku. Při cestě domů žáci 

vstřebávali nabyté vědomosti a samozřejmě i zážitky. Byla to velmi silná zkušenost, kterou je 

nutné neustále připomínat mladým lidem, aby si samotnou historii, kterou ve škole pouze 

poslouchají, měli možnost na vlastní oči vidět, „osahat“ a zejména v tomto případě i uvěřit.  

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


